
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 317
van KATRIEN SCHRYVERS
datum: 2 februari 2024

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Elektronisch toezicht  -  Materiaal

In juni 2023 werd de nieuwe aanbesteding voor nieuwe enkelbanden gegund. Ze zullen in 
gebruik worden genomen vanaf het voorjaar van 2024.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 361 van 17 januari 2023 verkreeg ik cijfers over 
het aantal mensen dat onder elektronisch toezicht stond en over hoeveel 
toezichtsmateriaal er in gebruik was. Het voorhanden zijn van het aantal enkelbanden en 
toezichtsmateriaal is een momentopname die iedere dag wijzigt, aldus de minister. 

1. Aan hoeveel justitiabelen werd in 2023 een enkelband toegewezen? Graag een 
opdeling per provincie.

2. Van hoeveel justitiabelen werd in 2023 het elektronisch toezicht beëindigd? Graag een 
opdeling per provincie.

3. Hoeveel enkelbanden waren er op 1 januari 2024 toegewezen aan een justitiabele? 
Hoe evolueerde dat aantal gedurende 2023, graag een opdeling per maand? 

4. Werden er in 2023 op sommige momenten tekorten ervaren in het aantal 
enkelbanden? Zo ja, om welke reden? Hoe werd daarmee omgegaan?

5. Hoe verloopt de ingebruikname van de nieuwe enkelbanden? 



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 317 van 2 februari 2024
van KATRIEN SCHRYVERS

1. In 2023 werden in totaal bij 6.767 justitiabelen een enkelband aangesloten. Wanneer 
we dit cijfer opdelen per provincie, geeft dit het volgende overzicht: 

2. Bij 7.967 justitiabelen werd in 2023 het elektronisch toezicht beëindigd. Dat aantal ligt 
hoger dan het aantal aansluitingen in 2023 daar er ook langer lopende dossiers in 2023 
werden afgesloten. Wanneer we dit cijfer opdelen per provincie, geeft dit het volgende 
overzicht: 
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3. In januari 2024 bedroeg het gemiddelde aantal justitiabelen met een enkelband van de 
afdeling Vlaams Centrum Elektronisch Toezicht (VCET) op dagbasis 1.667. Het 
gemiddeld dagcijfer per maand evolueerde doorheen het jaar als volgt:

4. Er werden in 2023, net zoals in de vorige jaren, geen tekorten vastgesteld van 
enkelbanden.

5. De gunning van de nieuwe enkelbanden gebeurde in augustus 2023. Meteen na de 
ondertekening van het nieuwe contract is er gestart met het implementatieproces 
waarbij alles in gereedheid werd gebracht om de nieuwe software te installeren. Er 
worden meerdere opleidingen georganiseerd voor de operationele medewerkers van de 
afdeling VCET en de werkinstructies worden aangepast. Vervolgens implementeren we 
het nieuwe toezichtsmateriaal op een gefaseerde wijze. Dit impliceert dat vanaf de 
datum van ingebruikname nieuwe aansluitingen elektronisch toezicht met het nieuwe 
materiaal gebeuren en dat het oude materiaal stapsgewijs vervangen wordt. Concreet 
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verwachten we dat bij de start van de implementatie van het nieuwe toezichtsmateriaal 
(eind april 2024) het oude materiaal integraal vervangen is tegen de zomer van 2024.


